

ಭಟ್ಟರ್ ಸ್ಟಾಟ್

- ಡಿವಲಿಂಗ್ ಸಿಂಗ್‌ರ ಕೆಳಬರಗಿ ಭಟ್ಟರ್, ಭಾರತ ಜನಸಂಖ್ಯೆಯಲ್ಲಿ ವಿಶ್ವದಲ್ಲೇ ನಂಬರ್ ಒನ್ ದೇಶವಾಯ್ತಲ್ಲ? - ಡಾ.ಪರಮೇಶ್ವರ ಅವರನ್ನು ಕೇಳಿದರೆ ಮಕ್ಕಳು ಎಷ್ಟು ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದರೇನೋ?!
- ಭಾಸ್ಕರ ಹಗಡೆ, ಸುದಾಪ್ಪರ ಭಟ್ಟರ್, ಡಿಶಿಂಥ ದೇಶದಲ್ಲೇ ಅತ್ಯಂತ ಶ್ರೀಮಂತ ರಾಜಕಾರಣಿಯಂತೆ? - ಕಲ್ಯಾಣಿ, ಅಲೂಗಡೆ ಬೇಡ ಅಷ್ಟು ತ್ರಿಮಂತರಾಗಬಹುದು ಎಂದು ತೋರಿಸಿಕೊಟ್ಟಿದ್ದಕ್ಕೆ ಅಭಿಮಾನಪಡೆದಾರರೇ?!
- ನಿತ್ಯಾನಂದ ಪರಪ್ಪನವರ, ಹೋಕೋಟೆ ಸರ್, ದೇವರಿಗೆ ಎಲ್ಲಾ ಭಾಷೆಗಳೂ ಬರುತ್ತವಾ? - ಇಲ್ಲದಿದ್ದರೆ ಆತ ಗೂಗಲ್ ಕ್ಯಾನ್ಸಲೆಟ್ ಆಯಿತು ಹೋಗಿರಬಹುದೇ?!
- ಬನ್ನಾಡಿ ಗೋಪಿ, (ಇಮ್ಮೇಲಿ ಮೂಲಕ) ಸರ್, ಪುರುಷರಿಗೆ ಯಾವಾಗ ಉಚಿತ ಪ್ರಯಾಣ? - ಪೋಲೀಸರು ಜೀವಿಸಿ ಉಚಿತವಾಗಿ ಕರೆದೊಯ್ಯುವುದು ನೋಡಿಯೋ ಈ ಪ್ರಶ್ನೆಯೇ?!
- ನೀರಾಳ ಶಿಟ್ಟಿ ಬೆಂಗಳೂರು ಭಟ್ಟರ್, ಹುಡುಗಿಯರಿಗೆ ವಾನಿಪುರಿ ಅಂದ್ರೆ ಏಕೆ ಇಷ್ಟ? - ತರವೇಲೆ ಮೊಟ್ಟೆ, ಪೂರ್ತಿ ಮುಳುಗಿಸುವುದೇ ಅಂತರಿಗೆ ಇಷ್ಟ!
- ಕಾವೇರಿ ಬಸವಯ್ಯ, ದಾವಣಗೆರೆ ಭಟ್ಟರ್, ನಿಮ್ಮ ಪುಸ್ತಕಗಳನ್ನು ಓದಿದರು ಹೋಗುವುದು ಪ್ರಸಿಧ್ಧಿ ಅಂತಾರಲ್ಲ? - ಅದು ಸನ್ನೆ ಕೈ ಓದಿದ ಹೋಗಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗದವರ ಸಾಂಪ್ರದಾಯ!
- ನಂದಿನಿ (ಇಮ್ಮೇಲಿ ಮೂಲಕ) ಭಟ್ಟರ್, ಭೈರಪ್ಪನವರೂ ಭಟ್ಟರ್ ಸ್ಟಾಟ್ ಅಭಿಮಾನಿಯಂತೆ, ಹೌದು? - ಮೋದಿಯವರಿಗೆ ಕನ್ನಡ ಓದಲು ಬರುತ್ತಿದ್ದರೆ, ಕಥೆಯೇ ಬೇರೆ ಇತ್ತು!
- ಅನಂತ ಉರಾಳ, ಸಾಗರ ಸರ್, ಕೈ ದಿಗ್ಗುಲು ಬಿಡುಗಡೆಯಾದಾಗ ಸೇಬುಹಾರದ ಹಾಕು ಸ್ವಾತಿಗುತ್ತಾರಲ್ಲ? - ಕೈಲಿಂಗ ಹಾಕುವಾಗ ಒಳಗಿದ್ದವರು ಕನಿಷ್ಠ ಹಾರ ಹಾಕಿ ಸ್ವಾತಿಗಿಸುವುದಿಲ್ಲವೆ ಅಂತ ನಿನ್ ತಕರಾರು?!
- ಲಿಂಗಯ್ಯ ಹಿರೇಮಠ, ಬಾಗಲಕೋಟೆ ಸರ್, ಬೆಳಗ್ಗೆ ಎದ್ದು ಸ್ವಾಮೀಜಿ ಮಾತು ಕೇಳಿದರೂ ಮೂಡು ಕೆಡುತ್ತಾರಲ್ಲ? - ನಿನ್ನ ಹೋಗಿ ಹೋಗಿ ಆ ನಿಜಗುಣಾನಂದ ಸ್ವಾಮೀಜಿ ಪ್ರವಚನ ಕೇಳಬೇಕು!
- ಎಸ್.ಬಿ.ಹೆಗಡೆ, ಶಿವ ಭಟ್ಟರ್, ಪೋಲೀಸರು ಮನೆಯಲ್ಲೂ ಸರಿಯಾಗಿ ಡ್ರಾಟಿ ಮಾಡ್ತಾರಾ? - ಆಗ ಮನೆಯಲ್ಲಿರುವ ಜೀನುಗಳನ್ನು ಬದ್ದು ಒಳಗೆ ಹಾಕಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ!

ಮೂಲೆಗುಂಪಾಗುತ್ತಿದೆ ಕೆಂಪು ಉಗ್ರವಾದ

ದೇಶದಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚು ನಕ್ಷಲರು ಇರುವುದು ಭತ್ತೀಸ್ ಗಡದಲ್ಲಿ. ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಅಲ್ಲಿ ನಡೆಸಲಾದ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಯಲ್ಲಿ 29 ಮಂದಿ ನಕ್ಷಲರನ್ನು ಕೊಂದುಹಾಕಲಾಯಿತು. ಇದು ಈಚಿನ ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿನ ಇಂಥ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಯಲ್ಲಿ ಅತಿಹೆಚ್ಚು ನಕ್ಷಲರು ಹತರಾದ ನಿದರ್ಶನವಾಗಿದೆ.

ದೇಶದ ಅಂತರಿಕ ಭದ್ರತೆಯಲ್ಲಿ ಗಮನಾರ್ಹ ಸುಧಾರಣೆಯಾಗಿರುವುದು ಕಳೆದ 10 ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ ಭಾರತಕ್ಕೆ ಕಂಡ ಅತಿ ಪ್ರಮುಖ ಬದಲಾವಣೆಗಳಲ್ಲೊಂದು. ದಶಕದ ಹಿಂದೆ, ಜಮ್ಮು-ಕಾಶ್ಮೀರ ಸೇರಿದಂತೆ ದೇಶದಲ್ಲೆಡೆ ಉಗ್ರರ ದಾಳಿ, ಚಾಂತ್ ಸೋಡು, ನಕ್ಷಲ್ ಅಕ್ರಮಗಳು ಮತ್ತು ಈಶಾನ್ಯ ರಾಜ್ಯಗಳಲ್ಲಿ 'ಉಲ್ಫಾ' ದಾಳಿಯಂಥ ಘಟನೆಗಳು ಸರ್ವೇಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿದ್ದವು. ಆದರೆ ಈಗ ಪಾಕಿಸ್ತಾನ ಉಗ್ರರಿಗೆ ಕಾಶ್ಮೀರದ ಗಡಿ ದಾಟಿ ದೇಶದೊಳಗೆ ಬರಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗುತ್ತಿಲ್ಲ. ದೇಶದ ಗುಪ್ತಚರ ವಿಭಾಗವು ಅಧುನೀಕರಣಗೊಂಡು ಹಿಂದಿನಿಂದ ಗಿಂತಲೂ ಹೆಚ್ಚು ಸಕ್ರಮವಾಗಿದೆ. ಗುಪ್ತಚರ ಇಲಾಖೆ, ಭಯೋತ್ಪಾದನಾ ನಿಗ್ರಹಣ, ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಶನಿಬಾಹಿಗಳ ಹಾಗೂ ರಾಜ್ಯ ಪೊಲೀಸರುಗಳ ಸಹಾಯದೊಡನೆ ಉತ್ತಮಗೊಂಡಿದೆ. ಎಲ್ಲಕ್ಕಿಂತ ಮೀರಾಗಿ, ಭಯೋತ್ಪಾದನೆಯಿಂದ ದೇಶವನ್ನು ಬಿಡುಗಡೆಗೊಳಿಸಬೇಕೆಂದು ಇಚ್ಛಾಶಕ್ತಿಯುಳ್ಳ ನಿರೀಕ್ಷೆಯ ಸರಕಾರವು ಕೇಂದ್ರದಲ್ಲಿ. ಸರ್ಜೆಂಟ್ ಸ್ಪೆಷಲ್, ಬಾಲಾಕೋಟ್ ವೈಮಾನಿಕ ದಾಳಿ ಮುಂತಾದ ಪ್ರತ್ಯಾಕ್ರಮಗಳು ಉಗ್ರರನ್ನು ಹಿಮ್ಮೆಟ್ಟಿಸಿದವು. ಭಾರತಕ್ಕೆ ಬೇಕಾಗಿದ್ದ ಪಾಕಿಸ್ತಾನ ದಲ್ಲಿ ಆಡಳಿತ ಕುಳಿತಿದ್ದ 20ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಮಂದಿ ಭಯೋತ್ಪಾದಕರ ಕಳೆದರೆ ಮರ್ಷಾಗಳಲ್ಲಿ ಅಲ್ಲಿಯೇ ಅವಲಂಬಿತರ ಗುಂಡಿಗೆ ಬಲಿಯಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಇವುಗಳೆಲ್ಲದರ ಪರಿಣಾಮವಾಗಿ ಭಾರತೀಯ ರಿಮು ಹಿಂದೆಂದಿಗಿಂತ ಸುರಕ್ಷಿತರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ದಶಕಗಳ ಹಿಂದೆ ಇಡೀ ದೇಶವನ್ನೇ ಆವರಿಸಿದ್ದ ನಕ್ಷಲರು ಇಂದು ತಮ್ಮ ಬಲವನ್ನು ಕಳೆದುಕೊಂಡು ದೇಶದ ಕೆಲವೇ ಜಿಲ್ಲೆಗಳಿಗೆ ಸೀಮಿತಗೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ಮುಂದಿನ 3 ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ ಭಾರತವು ಕೆಂಪು ಉಗ್ರವಾದಿಗಳಿಂದ ಮುಕ್ತವಾಗಲಿದೆ.



ಚರ್ಚಾವೇದಿಕೆ
ಗಣೇಶ್ ಭಟ್ ವಾರಾಣಸಿ
 vveditoped@gmail.com

ಮುಂದೆ ಮೊದಲಾದ ಕೆಂಪುನಿತ್ಯ ನಾಯಕರು ನಕ್ಷಲ್ ಹೋರಾಟದ ನೇತೃತ್ವವನ್ನು ವಹಿಸಿದ್ದರು. ಈ ಹೋರಾಟವು ನಂತರದ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ದೇಶಾದ್ಯಂತ ಸಶಸ್ತ್ರ ಹೋರಾಟ ನಡೆಸುವುದಕ್ಕೆ ಕೆಂಪುನಿತ್ಯರಿಗೆ ಚಿತಾವಣೆ ನೀಡಿತು. ಕೆಂಪುನಿತ್ಯ ವಾರ್ಷಿಕ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ (ಮಾರ್ಕ್ಸಿಸ್ಟ್ ಲೇನಿನ್) ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ ನಕ್ಷಲರ ಹೋರಾಟ ನಡೆಯಿತು. ನಂತರದ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಚೀನಾದ ಮಾಪೋ ರ್ಯೂಡಾಂಗನ ಸಶಸ್ತ್ರ ಕ್ರಾಂತಿಯಿಂದ ಪ್ರೇರೇಪಿತರಾದ ನಕ್ಷಲರು ತಮ್ಮನ್ನು ಮಾಪೋವಾದಿಗಳೆಂದು ಕರೆದುಕೊಂಡರು. ಇವರಿಗೆ ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಪ್ರಜಾ

ಹೋರಾಡಲು ಅಲ್ಲಿನ ರಾಜ್ಯ ಸರಕಾರವು ಸ್ಥಳೀಯ ಯುದ್ಧಕ್ಕೆ ಜನಾಂಗದ ಯುವಕರನ್ನು ತರಬೇತು ಗೊಳಿಸಿ, ಅವರ ಮೂಲಕ 2005ರಿಂದ 2011 ವರೆಗೆ ನಕ್ಷಲರ ವಿರುದ್ಧ 'ಸಲ್ವಾ ಜುದಂ' ಹೆಸರಿನ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಯನ್ನು ನಡೆಸಿತು. ದೆಹಲಿ ವಿಶ್ವ ವಿದ್ಯಾಲಯದ ಪ್ರಾಧ್ಯಾಪಕ ಪ್ರೊ.ನಂದಿನಿ ಸುಂದರ್ ಅವರು ಈ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆ ವಿರುದ್ಧ ವಾಗಿ ಸುಪ್ರೀಂ ಕೋರ್ಟ್‌ಗೆ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದಾಗ, 'ಸಲ್ವಾ ಜುದಂ' ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಯು ಮಾನವ ಹಕ್ಕುಗಳಿಗೆ ವಿರುದ್ಧವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿ ಸುಪ್ರೀಂ ಕೋರ್ಟ್ ಅದನ್ನು ನಿಷೇಧಿಸಿತು. ಆದರೆ, ಇದೇ ಪ್ರೊ.ನಂದಿನಿ ಅವರು ಭತ್ತೀಸ್ ಗಡದ ಕಾಡುಗಳಿಗೆ ತೆರಳಿ ನಕ್ಷಲರನ್ನು ಗುಟ್ಟಾಗಿ ಸಂಭ್ರಮಿಸಿದ್ದರು ಎಂದು ಪೊಡಿಯಾಲ್ ವಾಡೆ ಅಲಿಯಾಸ್ ಪಾಂಡಾ ಎಂಬ ಹೆಸರಿನ ನಕ್ಷಲರ ನಾಯಕ ಹೇಳಿ ಕೊಟ್ಟಿದ್ದ. ಆದೇ ರೀತಿ, ನಕ್ಷಲರ ವಿರುದ್ಧ ಸೆಚ್ಛೆ ನಿಂತಿದ್ದ ತಾವ್‌ನಾಥ್ ಭಾಟ್‌ಲೆ ಎಂಬ ಅಧಿವಾಸಿ ಜನರಿಗೆ ಗದ ನಾಯಕನನ್ನು ಕೊಲ್ಲಿಸುವಲ್ಲಿ ಪ್ರೊ.ನಂದಿನಿ ಅವರ ಪಾತ್ರವಿತ್ತು ಎಂದು ಕೆನು ದಾವೆಲಾಗಿತ್ತು. ಪ್ರೊ.ನಂದಿನಿ ಅವರು ಮೊದಲು 'ಡಿ ಹಿಂದೊ' ಪತ್ರಿಕೆಯ ಪ್ರಧಾನ ಸಂಪಾದಕರಾಗಿದ್ದ ಹಾಗೂ ಕಾನಿ 'ಡಿ ವೈಲ್' ಪತ್ರಿಕೆಯ ಸಂಸ್ಥಾಪಕರಾದ ಸಿದ್ದಾರ್ಥ ವರದರಾಜನ್ ಅವರ ಪತ್ನಿ ಎಂಬುದು ಗಮನಾರ್ಹ ವಿಷಯ.

ನಕ್ಷಲರು 'ಓವೆಲ್' ವಾಲ್ ಗ್ರೂಪ್ ಹೆಸರಿನಲ್ಲಿ

ವನವಾಸಿಗಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ತಮ್ಮನ್ನು ತೊಡಗಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದ ವಿಶ್ವ ಹಿಂದೂ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಸ್ವಾಮೀಶ್ವರ ಶಾಸ್ತ್ರಿ ಅವರ ನೇತೃತ್ವದ ನಕ್ಷಲರು, ಕ್ಯಾಥೋಲಿಕ್ ವಾನ್‌ಮೇನ್‌ಗಳ ಜೊತೆ ಸೇರಿಕೊಂಡು ಹತ್ಯೆಗೈದವರು ನಕ್ಷಲರಲ್ಲೇ. ನಕ್ಷಲರು ತಮ್ಮ ಪ್ರಾಬಲ್ಯದ ಪ್ರದರ್ಶನಗಳ ಸರಣಿಯಲ್ಲಿ ನಿರ್ಮಿಸುವ ರಸ್ತೆ, ಸೇತುವೆ, ವಿದ್ಯುತ್ ಸಂಪರ್ಕ, ಮೊಟ್ಟೆ ಲಾಂಛನಗಳ ಮೊದಲಾದವನ್ನು ಹಾಗುಗಡವು ತ್ತಾರೆ. ಇವರಿಗೆ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಸಹ್ಯವಲ್ಲ. ನಕ್ಷಲರಿಗೆ ಚೀನಾದ ತಾತ್ವಿಕ ಬೆಂಬಲವಿದೆ. ಪಾಕಿಸ್ತಾನದ ಮತ್ತು ಈಶಾನ್ಯ ರಾಜ್ಯಗಳ ಉಗ್ರರ ಜೊತೆ ನಕ್ಷಲರಿಗೆ ಸಂಪರ್ಕವಿದೆ.

ನಕ್ಷಲರಿಗೆ ರಾಜಕೀಯ ಬೆಂಬಲವಿದೆ. ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಹಾಗೂ ಎಡಪಕ್ಷಗಳು ನಕ್ಷಲರ ಬಗ್ಗೆ ಮೃದು ಮುಖವಾಗಿ ಹೋಂದಿವೆ. ಕಾಂಗ್ರೆಸ್‌ನ ವ್ಯಾಪ್ತಿ ಸುಖಿಯೂ ಶ್ರೀನೇಶ್ ಅವರು, ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ನಕ್ಷಲರ ವಿರುದ್ಧದ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಯಲ್ಲಿ ಸಾವಿಗೇಡಾದ 29 ನಕ್ಷಲರನ್ನು 'ಮಹಾತ್ಮರು' ಎಂದು ಬಣ್ಣಿಸಿದ್ದರು. 2010ರಲ್ಲಿ ಮಾಪೋವಾದಿಗಳ ವಿರುದ್ಧ ವೈಮಾನಿಕ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆ ನಡೆಸಲು ಉದ್ದೇಶಿಸಿದ್ದ ಅಂದಿನ ಕೇಂದ್ರ ಗೃಹಮಂತ್ರಿ ಪಿ.ಚಿದಂಬರಂ ಅವರನ್ನು ಅಂದಿನ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ದಿಗ್ವಿಜಯ್ ಸಿಂಗ್ 'ಇಂಟೆಲಿಕ್ಚ್‌ವಲ್ ಆರೋಗೋಕ್ಸಿ' (ಬೌದ್ಧಿಕ ದುರಹಂಕಾರಿ) ಎಂದು ಜರಿದಿದ್ದರು. ಈ ಹೇಳಿಕೆಗೆ ನೋವು, ನಕ್ಷಲರ ಮೇಲೆ ನಡೆಸಲು ಉದ್ದೇಶಿಸಲಾಗಿದ್ದ ವೈಮಾನಿಕ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಯನ್ನು ತಡೆಹಿಡಿಯಲಾಯಿತು. ದೇಶದ ಒಂದಿಷ್ಟು ಪ್ರಮುಖವಾದ ಉಗ್ರ ಕ್ರಾಂತಿಪಟುಗಳು, ಬರಹಗಾರರು, ಅಂಗೀಕಾರರು, ಸರಕಾರತರ ಸಂಘಟನೆಗಳ ಕಾರ್ಯಕರ್ತರು ಹಾಗೂ ಬುದ್ಧಿಜೀವಿಗಳು ನಕ್ಷಲರ ಪರವಾಗಿ ಮಾತನಾಡುತ್ತಾರೆ. ನಕ್ಷಲರನ್ನು 'ದಾಖಿ ತಮ್ಮಿದ ದೇಶೋಮಿಗಳು' ಎಂದು ಇವರು ಬಣ್ಣಿಸುತ್ತಾರೆ. ಹೀಗಾಗಿ ಇಂಥವನ್ನು ಸಿನಿಮಾ ನಿರ್ದೇಶಕ ವಿವೇಕ್ ಅಗ್ನಿಹೋತ್ರಿ ಅವರು 'ನಗರ ನಕ್ಷಲರು' ಎಂದು ಕರೆದಿದ್ದಾರೆ.

ಬಡಶನ 'ಇರುವಲ್ಲಿ' ಮತ್ತು ರಸ್ತೆ, ವಿದ್ಯುತ್, ನೀರು ಮೊದಲಾದ ಮೂಲಭೂತ ಸೌಕರ್ಯಗಳ ಕೊರತೆ ಇರುವಲ್ಲಿ ನಕ್ಷಲರು ತಮ್ಮ ಬೇರೂರನ್ನು ಗಟ್ಟಿಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ. ನಿರುದ್ಯೋಗಿ ಯುವಕರ ತಲೆಕೆಡಿಸಿ ದೇಶವಿರೋಧಿ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ತೊಡಗುವಂತೆ ಪ್ರೇರೇಪಿಸುತ್ತಾರೆ. ಆದರೆ, 2014ರಲ್ಲಿ ಅಧಿಕಾರಕ್ಕೆ ಬಂದ ನಂತರ ಮೋದಿ ಸರಕಾರವು, ವಿದ್ಯುತ್, ರಸ್ತೆ, ನೀರು, ಮೊಟ್ಟೆ ಹಾಗೂ ಅಂಜನಾಲ ಸಂಪರ್ಕ ಮೊದಲಾದ ಮೂಲಭೂತ ಸೌಕರ್ಯಗಳನ್ನು ಅಭಿವೃದ್ಧಿಪಡಿಸುತ್ತಾ ಬಂತು. ದೇಶದ ಶೇ.99ರಷ್ಟು ಮನೆಗಳಿಗೆ ವಿದ್ಯುತ್ ಸಂಪರ್ಕ, ಶೇ.99.8ರಷ್ಟು ಮನೆಗಳಿಗೆ ಅಡುಗೆ ಅಂಪನ, ಶೇ.99ರಷ್ಟು ಮನೆಗಳಿಗೆ ಶೌಚಾಲಯ, ಶೇ.76ರಷ್ಟು ಮನೆಗಳಿಗೆ ಪೈಪ್ ಮೂಲಕ ಕುಡಿಯುವ ನೀರಿನ ಸೌಕರ್ಯ, ಜನಧ್ವಂಸ ಖಾತೆ-ಆಧಾರ್-ಮೊಬೈಲ್ ಸಂಖ್ಯೆಗಳನ್ನು ಬೆಂಬಲಿಸುವ ಮೂಲಕ ಸರಕಾರ ಸಹಾಯಧನವನ್ನು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಫಲಾನುಭವಿಗಳಿಗೆ ತಲುಪಿಸುವ ಮೊದಲಾದ ಉದ್ದೇಶಗಳೊಂದಿಗೆ ಕಳೆದ 10 ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ ದೇಶದ 25 ಕೋಟಿಗೂ ಹೆಚ್ಚು ಜನರು ಬಡಶರ ರೀತಿಯಿಂದ ಮೇಲೆ ಬಂದಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಎಲ್ಲಾ ಕಾರಣಗಳಿಂದ ಜನರಿಗೆ ಸರಕಾರದ ಮೇಲೆ ಅಪ್ರಾಣಿ ರೋಷ ಇಲ್ಲದಿರುವುದರಿಂದ, ನಕ್ಷಲ್ ಹೋರಾಟ ಗಳಿಗೆ ಜನರನ್ನು ಸೆಳೆಯಲು ಮಾಪೋವಾದಿಗಳಿಗೆ ಸಾಧ್ಯವಾಗುತ್ತಿಲ್ಲ. ಹೀಗಾಗಿ ದೇಶದಲ್ಲಿ ಕೆಂಪು ಉಗ್ರವಾದಿ ಮೂಲೆಗುಂಪಾಗುತ್ತಿದೆ.

(ಲೇಖಕರು ಹನ್ಸಾ ಸಿ ಬರಹಗಾರರು)

ಹಿರೋಪದೇಶ

ನಿತ್ಯಾನಂದ ಹೆಗಡೆ, ಮೂರನೆಯ

ಚಾರಿತ್ರ್ಯ ಹಾಳಾದರೆ ಎಲ್ಲವೂ ಹಾಳಾದಂತೆ

ಬಿಟ್ಟು ಶಿಕ್ಷಕನಿರಲಿ, ಬ್ಯಾಂಕ್ ಅಧಿಕಾರಿಯಿರಲಿ, ಗುತ್ತಿಗೆದಾರನಿರಲಿ, ಮಹಾಧೀಶನಿರಲಿ, ರಾಜಕಾರಣಿ-ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕನಿರಲಿ, ಅಂಗರತ್ನ ತ್ರಮ ಹಾಗೂ ಮೆರುಸಾಧನೆಗಳ ನಂತರವೂ ತನ್ನ ಖಾಸಗಿ ವ್ಯಕ್ತಿತ್ವದಲ್ಲಿ ಸಣ್ಣ ಕಷ್ಟಚಟುವಟಿಕೆಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿರಬಹುದು. ಆದರೆ ರಾಜಕೀಯ ಮೋಹದ ಅಸ್ತಿತ್ವ ಹೊಂದಿದ್ದರೆ ಅವನ ಸರ್ಕಾರವನ್ನೂ ಮನುಷ್ಯನಿಂದಿಡುತ್ತದೆ. ಇದು ಭಾರತದ ಕೆಲವು ಸಿದ್ಧ-ಪ್ರಸಿದ್ಧರನ್ನೇ ಅಲ್ಲ, ಅಮೆರಿಕದ ಡೋನಾಲ್ಡ್ ಟ್ರಂಪ್‌ರನ್ನೂ ಕೂಡ ಬಿಟ್ಟು, ಪಾಕಿಸ್ತಾನದ ಖಾನಸಾಹಿಬ್‌ರನ್ನೂ ಬಿಟ್ಟು.

ಸಾರ್ವಜನಿಕ ರಂಗದಲ್ಲಿ ಇರುವಂತೆ ತನ್ನ ವಿಕೃಷ್ಟ ನಡವಳಿಗೆ ಯುಧಾನ್ವಿತವಾಗಿ ಮಾಡಿಕೊಂಡ ಹಗರಣಗಳಲ್ಲಿ ಹಣ-ಹೆಂಡಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ್ದನ್ನು ಜನ ಮರೆತಾರು; ಆದರೆ ಹೆಣ್ಣುಬಾಕಸನನ್ನು ಕೈಬಿಡುವುದು ಇದು ಗೊತ್ತಿದ್ದರೂ, ಕಾಮದ ಸೆಳೆತಕ್ಕೆ ಸಿಲುಕಿದ ಕೆಲವರಿಗೆ ಸಮಾಜ ಏನೇ ಆಸ್ತಿ ಅಲ್ಲವೂ ನಗ್ನವಾಗಬಹುದೆಂತವು. ಅಮೇಲೆ, ಕಳೆದುಕೊಂಡ ಮಾನವನ್ನು ಹಿಂಪಡೆಯಲು ಎಂದೆಂದಿಗೂ ಸಾಧ್ಯವಾಗದ ಜೀವನಪೂರ್ತಿ ಮರುಕಪಡಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ. ಕಾನೂನು ಕಾಣಿಕೆಯಿಂದ ಪಾರಾಗಿ ಬಂದರೂ ಸಾಮಾಜಿಕವಾಗಿ ಅಂತ ಪಾರಾಗಲಾರದ ಕೂಲಪಟ್ಟಿ ಸಿಲುಕಬಹುದಾಗುತ್ತದೆ.



ಇಂಥ ಆವರಣ ಎಲ್ಲಿ ಸರ್ವನಿಷಿದ್ಧವೋ ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಅಲ್ಲೇ ಕಾರುಬಿಡುವುದು ವಿಪರ್ಯಾಸ. ಸರ್ವನಿಷಿದ್ಧವಾಗಿರಲಿ ಸರ್ಕಾರದ ವಿರುದ್ಧದ ಹೆಣ್ಣುಬಾಕಸ ಅದೇನೋ ಅಕರ್ಷಣೆಗೆ ಒಳಗಾಗಿ, ತಾವು ಕುಳಿತ ಸೀಟಿನ ಘನತೆಯನ್ನೂ ಮರೆತು, ಹೆಸರನ್ನು ಕೆಡಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದನ್ನು ಕಂಡಿದ್ದೇವೆ. ನಂತರ ಅವರು ಸ್ವಲ್ಪ ವಾಲುದಾದರೂ, ದೇಶ ಬಿಟ್ಟು ಹಿರೋಪದೇಶದೊಡನೆ ಇವೆ. ಇವರಲ್ಲಿ ತಮ್ಮದೇ ಬೇರೆ ಮನುಷ್ಯರು ಮೌಲ್ಯ ಕಳೆದುಕೊಂಡಿದ್ದನ್ನು ನೋಡಿದರೂ ಪಾಠ ಕಲಿಯದಿರುವುದು ದುರ್ದೈವ ಅಂತಲೇ ಹೇಳಬೇಕು.

ಮಹಾ ಉದ್ದಿಮೆದಾರ ವಿಷಯ ಮಲ್ಲು ಒಂದು ಕಾಲಕ್ಕೆ ಭಾರತದಲ್ಲಿ ತುರುಮಾಡಿದ ತಮ್ಮ ವ್ಯವಹಾರ-ವೆಚ್ಚಾಟನೆ ಕಂಠದ ಬಾಹುಮಾನ್ಯ ಮತ್ತು ಪಾತಿ ಸಾಕಷ್ಟು ಕಡೆ ಆವರಿಸಿಕೊಂಡರು; ಆದರೆ ಹೆಣ್ಣುಬಾಕಸಿಯಲ್ಲಿ ಸಿಲುಕಿ ಎಲ್ಲವನ್ನೂ ಕಳೆದುಕೊಂಡು ವಿರೇಶಕ್ಕೆ ತಲುಪಿಯಾದರು. ಇದು ಬಹುತೇಕರಿಗೆ ಗೊತ್ತಿರುವ ಸಂಗತಿಯೇ. ಇಂಥ ಪಾಂಡುರನೇನು ನಮ್ಮ ಕರ್ನಾಟಕದ ಕೆಲ ರಾಜಕಾರಣಿಗಳಿಗೆ ಮತ್ತೆ ಅದೇನೇ ಇಂಥ ದುರ್ವರ್ತನೆಗಳು ಕೈಬಿಡಿಕೆ ಕರವೋ ಹೇಳಲಾಗುತ್ತಿಲ್ಲ. ಈ ವರ್ಷಗಳ ಹಿಂದೆ ಕನ್ನಡದ ಮೇರು ವ್ಯಕ್ತಿತ್ವರೊಬ್ಬರು ಅಂಥದ್ದೇ ಹಾದಿ ತನ್ನದು, ನಂತರ ಅದನ್ನು ಸಮರ್ಪಿಸಿಕೊಂಡು ನಗ್ನವಾಗಲಿ ಈಡಾದುದನ್ನು ಮತ್ತು ತಮ್ಮ ಸಮರ್ಪಣೆಗಳಿಂದಾಗಿ ತಾವೆ ತಮ್ಮ ಚಿಟ್ಟು ಕಟ್ಟಿಕೊಂಡಿದ್ದನ್ನೂ ಜನರು ಮರೆತಿಲ್ಲ. ಪರಶರ ಒಕ್ಕಿಯಲ್ಲಿ ನಡೆವ ಇಂಥ ಕಾಮದಾಟಗಳನ್ನು ಕಾನೂನು ಕೊನೆಗೆ ಕೈಬಿಡಿ ಕಳುಹಿಸಬಹುದಾದರೂ, ಸತ್ತವರನ್ನು ಎಂದಿಗೂ ಕ್ಷಮಿಸಿ ಮರೆಯಲಾರದು. ಕಾಲ ಬದಲಾಗಿ ರುಮುದು, ಆದರೆ ಮೌಲ್ಯಗಳು ಬದಲಾಗಲಾರವು. ಇಂದಿಗೂ ಜಗತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಅಸ್ತಿತ್ವವಿರುವ ಸಾರ್ವಜನಿಕವಾಗಿ ಒಪ್ಪುವ ಮನುಷ್ಯಿ ಬಾರದಿರುವುದು ದೊಡ್ಡ ಪುಣ್ಯವೆಂತಲೇ ಹೇಳಬೇಕು.

"When Wealth is lost, nothing is lost. When Health is lost, something is lost. When Character is lost, everything is lost!" ಎಂಬುದೊಂದು ಸಾರ್ವಕಾಲಿಕ ಉಕ್ತಿಯೇ. ಈ ಮಾತನ್ನು ಆದ್ಯಾರೋ ಪ್ರಾಜ್ಞನೇ ಹೇಳಬೇಕು. ವಿಶ್ವಾಮಿತ್ರನಂಥ ಸನ್ಯಾಸಿಯು ಮೇಣೆಯಂಗೆ ಮನೆ ಮಾಡಿ, ತನ್ನ ಸಾವಿರಾರು ವರ್ಷಗಳ ತಪಸ್ಸನ್ನು ಹಾಳುಮಾಡಿಕೊಂಡು, ವಸಿಸ್ತರಂಥವೆಂದ ಗೇಲಿಗೊಳಗಾದ. ಅಮೇಲೆ ಅದೇನಲ್ಲಾ ಸಾಧನೆ ಮಾಡಿದನಾದರೂ ಕಷ್ಟವಿಲ್ಲ ಅನನನ್ನು ಬಿಡಲಿಲ್ಲ. ಜನನಾಮಕರನಿಸಿಕೊಂಡವರು, ಉನ್ನತ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಸಾಧಕರನಿಸಿಕೊಂಡವರೇ ಈ ಸತ್ಯವನ್ನು ಅಳಿಸಿದರೆ, ಭಗವಂತನೇ ಬಂದರೂ ಅವರನ್ನು ಮೇಲೆತ್ತಲಾಗದು. ಇದು ಸಂಬಂಧವಿಲ್ಲವರ ಗಮನದಲ್ಲಿರಲಿ.

(ಲೇಖಕರು ಪದವಿಪೂರ್ವ ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆಯ ನಿವೃತ್ತ ಪ್ರಾಚಾರ್ಯರು)

ದೇಶದ ನಾಡಿಮಿಡಿತ ಅರಿಯಲು ಇವರು ವಿಫಲರಾಗುತ್ತಿರುವುದೇಕೆ?

ವಾಸ್ತವಿಕತೆಯಿಂದ ಬಹಳ ದೂರವಾದ ಇಂದಿನ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನಾಯಕತ್ವವು ಅಸಮಂಜಸ ಘೋಷಣೆಗಳನ್ನು ಮಾಡುತ್ತಿದೆ. ದೇಶದ ಹಿತ ಮತ್ತು ಸಮಗ್ರತೆಯನ್ನು ಕಾಯುವ ಒಂದು ಸದೃಶ ವಿರೋಧ ಪಕ್ಷವಾಗಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ತನ್ನ ಅಸ್ತಿತ್ವವನ್ನು ಕಾಪಿಟ್ಟುಕೊಳ್ಳಲಿ ಎಂದು ನಾವೆಲ್ಲ ಬಯಸುತ್ತೇವೆ. ಈ ಕುರಿತಾಗಿ ಆ ಪಕ್ಷದ ನಾಯಕರು ಚಿಂತನೆ ನಡೆಸಬೇಕಿದೆ. ಅಯೋಧ್ಯೆಯ ರಾಮಮಂದಿರದ ಉದ್ಧಾರವನ್ನು ಉದ್ಧಾರಿಸಲು ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಪಕ್ಷದ ಇತಿಹಾಸದ ಪುಟಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದು ವೈರುಧ್ಯದ ಘಟನೆಯಾಗಿ ದಾಖಲಾಗಲಿದೆ.

ಹೌದು, ನಾವಿಗ ಮೇಲಿನಂತೆ ಪ್ರಶ್ನೆ ಕೇಳಲೇಬೇಕಿದೆ. ಪ್ರಶ್ನೆ ಸ್ವಲ್ಪವಾದರೂ, ಜನಹಿತಕ್ಕಾಗಿ ದಯೆತುಪ್ಪವು ಸಂವಿಧಾನವು ನಮಗೆ ಕೊಟ್ಟಿರುವ ಹಕ್ಕೂ ಹೌದು. ಆ ಪ್ರಶ್ನೆ ಯಾರ ಕುರಿತಾಗಿ ಎಂಬುದನ್ನು ಮುಂದಿನ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ನೋಡೋಣ.

ಅಸಂವಿಧಾನಿಕ ಉಚಿತ ಗ್ರಾಂಟಿ ಘೋಷಣೆಗಳನ್ನು ಮತದಾನದ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರ ಮಾಡುವುದು ಸರಿವೋ ತಪ್ಪೋ ಎಂಬುದನ್ನು ಈ ದೇಶದ ನ್ಯಾಯಾಂಗ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಮತ್ತು ಸ್ವತಂತ್ರ ಸಂವಿಧಾನದ ಚುನಾವಣಾ ಆಯೋಗ ತೀರ್ಮಾನ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲಿ. ಈ ದೇಶಕ್ಕೆ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಬಂದು ಏಳನೇ ದಶಕಗಳು ಕಳೆದಿದ್ದರೂ, ಕೆಲ ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ಇನ್ನೂ ಸುಧಾರಣೆಯಾಗಲಿಲ್ಲ. ಕೆಲ ವಿಚಾರಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರಖರ ನಿರ್ಧಾರಗಳಿಗೆ ಬರಲಾಗಿಲ್ಲ. ಇದು ಸಂವಿಧಾನಾತ್ಮಕ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯೇ ಅಥವಾ ಈ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯೇ ಹಿಂದು ಎಂದು ಸುಮ್ಮನಿರುವ ಜನಸಾಮಾನ್ಯರ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯೇ ಎಂಬುದನ್ನು ಅವರವರ ವಿವೇಚನೆಗೆ ಬಿಡೋಣ.



ಗಂಟಾಘೋಷ
ಗುರುರಾಜ್ ಗಂಟಾಘೋಷಿ
 vveditoped@gmail.com

ತಿಳಿಯುತ್ತದೆ. ದೇಶದ 66 ಕೋಟಿಗೂ ಹೆಚ್ಚಿನ ಮಹಿಳೆಯರಿಗೆ ಹಂಚಲು ಸುಮಾರು 66 ಲಕ್ಷ ಕೋಟಿಗೂ ಅಧಿಕ ಮೊತ್ತದ ಹಣ ಬೇಕು. ಎಲ್ಲಿಂದ ತರುವಾತ್ತ?

ಜತೆಗೆ, ಇಂಥ ವಿವೇಕರಹಿತ ಘೋಷಣೆ ಮಾಡಲಾದರೂ ಒಂದು ಇತಿಮಿತಿ ಬೇಡವೇ? ಭಾರತದ ಒಟ್ಟು ಬಜೆಟ್ ಮೊತ್ತವೇ 45 ಲಕ್ಷ ಕೋಟಿ (2023) ಇರುವಾಗ, 66 ಲಕ್ಷ ಕೋಟಿ ಹಣವನ್ನು ಕೇವಲ ಮಹಿಳೆಯರಿಗೆ ಹಂಚಿದರೆ, ಇನ್ನೂ 94 ಕೋಟಿ ಜನಕ್ಕೆ ಏನು ಕೊಡಲು ಎಂದು ಬಹುದೊಡ್ಡ ಸೋಟದ ಸಂಗತಿ. ನಮ್ಮ ಸಮಾಜದಲ್ಲಿ ಯುವಕ-ಯುವತಿಯರಿದ್ದಾರೆ. ಇವರ ಕೆಲಕೆಯು ತಂದೆ-ತಾಯಿಗಳ ದುಡಿಮೆಯ ಮೇಲೆ ನಿಂತಿದೆ. ವೃದ್ಧರ ಕೆಯು ಸೇರಿದಂತೆ ಇತರ ಉನ್ನತ ಶಿಕ್ಷಣಕ್ಕೆ ಲಕ್ಷಾಂತರ ಬಾಕಿ ಬೇಕು. ಇವರು ತಿಂಗಳಿಗೆ ಕೊಡುವ 8 ಸಾವಿರ ರೂಪಾಯಿ, ಮಹಿಳೆಯರನ್ನು ಅದುಹೋಗಿ ಸ್ವಾವಲಂಬಿಯಾಗಿಸುತ್ತದೆ ಎಂಬುದೇ ನಮ್ಮ ಚಿಂತನೆಯಾಗಿದೆ.

ಇದರೊಳಗೆ, 66 ಲಕ್ಷ ಕೋಟಿ ಹಣವನ್ನು ಯಾವ ಮೂಲ ದಿಂದ ಹೊಂದಿಸುತ್ತಾರೆ ಎಂಬುದನ್ನೂ ಇವರು ಎಲ್ಲಾ ಹೇಳಿಲ್ಲ. ಮತ್ತದೇ 'ಇಲಾಖೆಯಿಂದ ತೆಗೆದು ಈ ಗ್ಯಾರಂಟಿ' ಎಂಬ ಅಪ್ರಬುದ್ಧ ಹೊಂದಾಣಿಕೆ ಮಾಡುವ ಹುನ್ನಾರ ಇವರಲ್ಲಿದ್ದರೆ, ರಕ್ಷಣಾತ್ಮಕ ವಿಚಾರದಲ್ಲಿ ಇಡೀ ದೇಶವನ್ನೇ ಭಯಂಕರ ಆವಾಯೆಂದು ಕೊಪ್ಪೆ ಈ ಕೃಷ್ಣ ತಳ್ಳಲಿದೆ ಎಂಬುದರಲ್ಲಿ ಎರಡು ಮಾತಿಲ್ಲ. ಯಾಕೆಂದರೆ, ನಮ್ಮ ದೇಶದ ರಕ್ಷಣಾ ಬಜೆಟ್‌ನಿಂದ ತೆಗೆದು ಇನ್ನಾವುದಕ್ಕೂ ಕೊಡಲೂ ಇವರು ಹಿಂದೆ-ಮುಂದೆ ನೋಡುವುದಿಲ್ಲ. ದೇಶದ ಯುವಜನರನ್ನು ಆಲ್ಟಾವಿಯಲ್ಲಿ ದೇಶವೇ ಮಾಡಲು ರೂಪಿಸಿರುವ 'ಆಗ್ನಿವೀರ' ಯೋಜನೆ ಯನ್ನೇ ನಿಷೇಧಿಸುವುದಾಗಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನಾಯಕರು ಈಗಾಗಲೇ ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿ ಹೇಳುವ ಮೂಲಕ ಸ್ಪಷ್ಟದಲ್ಲೂ ರಾಜಕೀಯವನ್ನು ತೋರಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಸುಮಾರು 6 ಲಕ್ಷ ಕೋಟಿಯಷ್ಟಿರುವ ನಮ್ಮ ರಕ್ಷಣಾ ಬಜೆಟ್‌ನ 10 ಪಟ್ಟು ಹಣವನ್ನು, ಕೇವಲ ಚುನಾವಣೆ

ಯಲ್ಲಿ ಕೆಲವು ವಿಚಾರ ಇಟ್ಟುಕೊಂಡು ಗ್ಯಾರಂಟಿ ಘೋಷಿಸಿರುವುದನ್ನು ದೇಶದ ಯಾವ ಮೊದಲ ಮಗಲೂ, ತಥಾಕ್ಷಣಿಕ ಬುದ್ಧಿ ಜೀವಿಗಳೂ ಪ್ರಶ್ನಿಸದಿರುವುದು ಒಂದು ಅಪಾಕಾರಕ ಬೆಳವಣಿಗೆ.

ಪಕ್ಷದ ಪುಟ್ಟ ರಾಷ್ಟ್ರ ಮಾಲೀನ್ಯ ಎದುರಿಸಲು ಮತ್ತು ಎದುರಿಸುತ್ತಿರುವ ಅರ್ಥಿಕ ಬೆಕ್ಕು ಬಿಟ್ಟು ನಿಮ್ಮ ಗಮನಕ್ಕೆ ಬಂದಿರಬಹುದು. ಕೇವಲ ಪ್ರವಾಸಿಗರನ್ನೇ ನಂಬಿ ಬದುಕುತ್ತಿರುವ ದೇಶವಿದು. ಆದರೆ ಅಪ್ರಬುದ್ಧ ರಾಜಕಾರಣಿಗಳ ಅನಿವೇಶನ ನಡೆಯಲಾಗಲಿ ಇಡೀ ದೇಶದ ಅರ್ಥಿಕತೆಯೇ ಕುಸಿದುಬಿತ್ತು. ತಡವಾಗಿಯಾದರೂ ಅಲ್ಲಿನ ರಾಜಕಾರಣಿಗಳು ತಮ್ಮ ಆಸೆ ಅನ್ನು ಬದಿಗಿಟ್ಟು ಭಾರತೀಯರ ಹಾಗೂ ನಮ್ಮ ಪ್ರಧಾನಿಯವರ ಬಳಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕವಾಗಿ ಕ್ಷಮೆ ಯಾಚಿಸಿದರು. ವಿಶ್ವದ ಇತರ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳ ಮುಂದೆ ಮಾಲೀನ್ಯ ಸಾಧನೆ ಭತ್ತಿಗೆ ನಡೆಯಲಾಯಿತು. ಅರ್ಥಿಕತೆಯ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯೇ ಹೀಗಿರುವಾಗ, ಜನರೂ, ರಾಜ್ಯ ಸೇರಿದಂತೆ ಬಹು ದೊಡ್ಡ ಅರ್ಥಿಕ 'ತಟ್ಟ'ರನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ಒಂದು ಹಳೆಯ ರಾಜಕೀಯ ಪಕ್ಷದ ವಿಚಾರದ್ದಿಲ್ಲವು, ರಾಷ್ಟ್ರ ಸುರಕ್ಷಿತ ಮತ್ತು ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯ ವಿಚಾರದಲ್ಲಿ ಇಷ್ಟು ಕೆಲವು ಕುಟಿರುವುದು ಈ ಪಕ್ಷದ ನೈತಿಕ ಮತ್ತು ಬೌದ್ಧಿಕ ಅಧಃಪತನಕ್ಕೆ ಸಾಕೆ.



ಪ್ರತಿಷ್ಠಿತ ಆಕ್ಸ್‌ಫರ್ಡ್ ಯಾನಿಯನ್ ಸಂಸ್ಥೆಯ Mod's India is on the right path ಎಂಬ ವಿಷಯದ ಕುರಿತಾಗಿ ಹಲವು ವ್ಯಾಜ್ಯರ ಜತೆಗೆ ಒಂದು ಅಧಿಕೃತ ಸಂವಾದವನ್ನು ಏರ್ಪಡಿಸಿತ್ತು. ಇದರಲ್ಲಿ Firstpost ಎಂಬ ಸುದ್ದಿಸಂಸ್ಥೆಯ ಸಂಸ್ಥಾಪಕಿ, ಭಾತ ನಿರೂಪಕಿ ಪಲ್ಲಿ ಶರ್ಮಾ ಉಪಾಧ್ಯಾಯ ಕೂಡ ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು. A Wonderful Glimpse of Transformation INDIA ಎಂಬ ವಿಷಯದ ಮೇಲೆ ನಡೆದ ಈ ಚರ್ಚೆಯು, ಮೋದಿಯವರು ಮಾಡಿದ ಡಿಜಿಟಲ್ ಕ್ರಾಂತಿ, ಸಾಗರಿ, ರೈಲು ಮತ್ತು ಅರ್ಥಿಕತೆಯಾದ್ಯಂತ ಬಹುದೊಡ್ಡ ಬೆಳವಣಿಗೆ/ಬದಲಾವಣೆಯ ಕುರಿತು ಸ್ಪಷ್ಟ ಮಾಹಿತಿಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿತ್ತು. ಮಾತ್ರವಲ್ಲ, ಇಲ್ಲಿಯವರೆಗೆ ಮಾಡುತ್ತ ಬಂದಿದ್ದ 'ಪ್ರಾಯೋಜಿತ ಖಂಡನೆ'ಗಳನ್ನು ತೊಡೆದು ಹಾಕುವಲ್ಲಿ ಹಾಗೂ ಅಂತಾರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಭಾರತ ಸರಕಾರದ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪನೆ ತೆರೆದಿರುವಲ್ಲಿ ಅದು ಸಫಲವಾಯಿತು. ಹೀಗೆ ದೇಶದ ವಿಚಾರ ಬದಲಾಗಲಿಲ್ಲಾ, ರಾಷ್ಟ್ರವೈಮೋಗ

ರಾಷ್ಟ್ರದ ಪರವಾಗಿ ನಿಲ್ಲಲು ತಮಗೆ ಸಿಗುವ ಯಾವ ಅವಕಾಶಗಳನ್ನೂ ಬಿಡಲಾರದು ಎಂಬುದು ಯಾವ ಕಾಲಕ್ಕೂ ಸಾಬೀತಾಗಿದೆ. ಇದನ್ನು ನಾವು ಮರೆಯಬಾರದು. ಅಂದಿನ ಮಂಗಳ ಬಾಂಡಿಯಿಂದ ದೇಶದಲ್ಲೊಂದು ಇಂದಿನ ಯುವಕ-ಯುವತಿ ಯವರೊಡನೆ, ಮೊದಲನೆಯ ವಿಚಾರಕ್ಕೆ ಧಕ್ಕೆ ಬಂದಾಗಲಿಲ್ಲಾ ಕಾಲಘಟ್ಟ ಮೀರಿ ಬೆಂಬಲಕ್ಕೆ ನಿಂತಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಮಗ್ಗಿನ ಗುಣವೇ ಅಂಥದ್ದು. ಅತಿಯಾದ ಮುನ್ನಜನೆ ಬಂದಾಗಲೆಲ್ಲಾ ಪ್ರಖರ ನಾಯಕತ್ವ, ಯುವ ಸಿಂಹ-ಸಿಂಹಿಯರ ಬಿಟ್ಟು ನಡೆದದ್ದು ನಮ್ಮ ಭವ್ಯ ಭಾರತ.

ಎಲ್ಲರೂ ಚುನಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ಗೆಲುವು ಧಾವಂತಕ್ಕೆ ಬಿದ್ದು ಬಿಳಿಯ ಬೆಲೆಯಲ್ಲೂ ಪ್ರಚಾರ ಮಾಡುತ್ತಿರುವುದು ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಪಕ್ಷದ ವಿರೇಶ ವಿಭಾಗದ ಮುಖ್ಯಸ್ಥ ಸ್ಯಾ ಮ್ ಚಿತ್ರೋಣಾ ಅದೇನೋ ವರಾತ ತೆಗೆದಿದ್ದಾರೆ; ಪ್ರಸ್ತುತ ರಾಮ್ ಗಾಂಧಿಯವರ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನಕ್ಕಾಗಿರುವ ಅವರ ಅಮೆರಿಕದಲ್ಲಿದ್ದು ಕೊಂಡೇ, 'ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಪಕ್ಷವು ಅಧಿಕಾರಕ್ಕೆ ಬಂದರೆ Inheritance Tax Act ಜಾರಿಗೆ ತರಲಾಗುವುದು. ಈ ಕಾನೂನಿನ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಖತ್ತಾಪಕ್ಕೆ ಆಸ್ತಿಯ ಸ್ವಲ್ಪ ಭಾಗವು ಸರಕಾರಕ್ಕೆ ಸೇರತಕ್ಕದ್ದು. ಇದನ್ನು ದೇಶದ ಹಿಂದಿರುವ ವರ್ಗಕ್ಕೆ ಹಂಚಲಾಗುವುದು' ಎಂಬ ಹೇಳಿಕೆ ನೀಡಿದರು. ಇದನ್ನು ರಾಮ್ ಗಾಂಧಿಯವರು ತಮ್ಮ ಚುನಾವಣಾ ಪ್ರಚಾರ ಭಾಷಣದಲ್ಲಿ ಮತ್ತೆ ಮತ್ತೆ ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಿದರು.

ಇದೇ ವಿಷಯದ ಕುರಿತಾಗಿ ಪ್ರಧಾನಿ ಮೋದಿಯವರು, 'ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಪಕ್ಷವು ಸರ್ಕಾರವಾಗಿ ಮಹಿಳೆಯರ ಮಂಗಳರೂಪಕ್ಕೆ ಕೈಹಾಕಿ' ಆ ಮೂಲಕ, ಸ್ವಾಭಿಮಾನದಿಂದ ದುಡಿದು ಬದುಕುವ ಜನರ ಆಸ್ತಿಯನ್ನು ಕುಳಿಸುವ ಹುನ್ನಾರದಲ್ಲಿದೆ. ದುಡಿದವರ ಆಸ್ತಿಯನ್ನು ಹೀಗೆ ಜನರಿಗೆ ಹಂಚುವ ಆಸ್ತಿಯ ದ್ದರೆ, ಇಂದಿನ ಗಾಂಧಿಯವರ ಕೋಟಾಂತರ ರೂಪಾಯಿ ಮೌಲ್ಯದ ಆಸ್ತಿಯನ್ನು ದೇಶಕ್ಕೆ ಹಂಚುವ ಸಂದರ್ಭ ಬಂದಾಗ, ರಾಜೀವ್ ಗಾಂಧಿಯವರು ಒಂದು ಕಾನೂನನ್ನೇ ಬದಲಾಯಿಸಿ ಎಲ್ಲ ಆಸ್ತಿಯನ್ನು ತಮ್ಮಲ್ಲಿಯೇ ಯಾಕೆ ಇಟ್ಟು ಕೊಂಡರು? ಈ ದೇಶದ ಕಾನೂನುಗಳು ಕೆಲವೇ ಮನೆಯವರ ಆಸ್ತಿಗೆ ತಕ್ಕಂತೆ ಕುಣಿಯುವುದಕ್ಕೆ ಈ ದೇಶವನ್ನು ಪ್ರೈವೇಟ್ ಪ್ರಾಪರ್ಟಿ ಆಗಿದೆಯೇ? ಎಂದು ತಮ್ಮ ಚುನಾವಣಾ ಭಾಷಣದಲ್ಲಿ ಕೇಳಿದರು. ಈ ಒಂದು ಕಾನೂನಿನ Estate Duty ಎಂಬುದು 1953ರಲ್ಲಿ ಪರಿಚಯಿಸಲಾಗಿತ್ತು; ರಾಜೀವ್ ಗಾಂಧಿಯವರು ಅಧಿಕಾರಕ್ಕೆ ಬಂದ ಮೇಲೆ 1985ರಲ್ಲಿ ಇದನ್ನು ರದ್ದುಗೊಳಿಸಿದರು.

ಭಾಷಣ ಮುಂದುವರಿಸಿದ ಮೋದಿಯವರು, 'ಅದು ಮನುಷ್ಯನಂತೆ ಸಿಂಗ್ ಅವರು, 'ದೇಶದ ಸಂಪನ್ಮೂಲಗಳ ಮೇಲೆ ಮುಸ್ಲಿಮರಿಗೆ ಮೊದಲ ಹಕ್ಕಿದೆ' ಎಂದರು. ಒಂದು ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ದೇಶದ ಪ್ರಧಾನಿ ಹೀಗೆ ವರ್ತನಾಡಬಹುದೇ?' ಎಂದು ಕೇಳಿದರು. 'ಒಂದು ವೇಳೆ ಮುಸ್ಲಿಮರನ್ನು ಸೇರಿಸುವ ಮೂಲಕ ಈ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಪಕ್ಷವು ತ್ರಮಕರಿಗೆ, ಖಾಸ್ಮಾ/ಎಸ್‌ಟಿ/ಬಿಬಿ ಸಮುದಾಯದವರಿಗೆ ದ್ರೋಹ ಬೀರಿಸುತ್ತಿದೆ.

ಸಂವಿಧಾನದ ವಿರುದ್ಧವಾಗಿ, ಹೀಗಾಗಲಿ ನಮೂಲ ಈ ಪ್ರಮಾದವಾಗುತ್ತದೆ. ಈ ಹಿಂದೆ, ತೆಲಂಗಾಣದಲ್ಲಿ ಈ ಕುರಿತು 'ಪ್ರಾಯೋಗಿಕ ಪರಿಶೋಧನೆ ಕೂಡ ಮಾಡಿದೆ' ಎಂದರು.

ದೇಶವನ್ನು ಪ್ರಗತಿಯತ್ತ ಕೊಂಡೊಯ್ಯಬೇಕಾದ ರಾಜಕೀಯ ಪಕ್ಷವೆಂದರೆ ಹೀಗೆ ಜಾತ್ಯತೀತತೆಯ ಹೊರತಾಗಿಯೂ ಜನಸಾಮಾನ್ಯರ ಅರಿವಿಗೆ ಭಾರತದ ಹತ್ತು ಹಲವು ಸೂಕ್ಷ್ಮ ವಿಚಾರಗಳನ್ನು ತಿಳಿಸಿ ಕೂಡ ಮಾಡಿದೆ. ಅಪ್ಪಗಳಿಗೆ Article -25, 28, 30(1950), HRC Act (1951), HCB Act (1956), Secularism (1975), POW Act (1991), WAQF Act (1995), Ramsetu Fake Affidavit ಸೇರಿವೆ. ಜತೆಗೆ, ಹತ್ತು ಹಲವು ಕಾನೂನುಗಳನ್ನು ನಿರಾಯಾಚಾರವಾಗಿ ಬದಲಾಯಿಸಿ ಜಾರಿಗೆ ತಂದಿದೆ. ಇವುಗಳ ಕುರಿತೂ ಪರಾಮರ್ಶೆಯಾಗಬೇಕಿದೆ.

ದೇಶದ ಆಕ್ರಮಿತ ಪ್ರದೇಶದ ಶ್ರೀರಾಮ ದೇವರ ಮಂದಿರದ ಉದ್ಧಾರವಾಗಿ ಒಂದು ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಪಕ್ಷವಾಗಿ ಹೋಗಿರುವುದು. ಮುಂದಿನ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಪಕ್ಷದ ಇತಿಹಾಸದ ಪುಟಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದು ವೈರುಧ್ಯದ ಘಟನೆಯಾಗಿ ದಾಖಲಾಗಲಿದೆ. ಇದು ವೈರುಧ್ಯದ ಘಟನೆಯಾಗಿ ದಾಖಲಾಗಲಿದೆ. ಇದರಲ್ಲಿಯೂ ಆ ಪಕ್ಷವು ಜನರನ್ನು ಗೆಲ್ಲುವುದು ಸಾಧ್ಯವಾಗುತ್ತಿಲ್ಲ. ಅನೇಕ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನಾಯಕರು ನಿರುದ್ಯೋಗದ ಹೇಳಿಕೆಗಳನ್ನು ಒಟ್ಟಾರೆಯಾಗಿ ಗಮನಿಸಿದರೆ, ಪಕ್ಷವು ತನ್ನ ಭವಿಷ್ಯದ ಚಿಂತೆ ಬಿಟ್ಟು ಚಲುವೆ ಜನರ ಆಸ್ತಿಯನ್ನು ಕುಳಿಸುವ ಹುನ್ನಾರದಲ್ಲಿದೆ. ದುಡಿದವರ ಆಸ್ತಿಯನ್ನು ಹೀಗೆ ಜನರಿಗೆ ಹಂಚುವ ಆಸ್ತಿಯ ದ್ದರೆ, ಇಂದಿನ ಗಾಂಧಿಯವರ ಕೋಟಾಂತರ ರೂಪಾಯಿ ಮೌಲ್ಯದ ಆಸ್ತಿಯನ್ನು ದೇಶಕ್ಕೆ ಹಂಚುವ ಸಂದರ್ಭ ಬಂದಾಗ, ರಾಜೀವ್ ಗಾಂಧಿಯವರು ಒಂದು ಕಾನೂನನ್ನೇ ಬದಲಾಯಿಸಿ ಎಲ್ಲ ಆಸ್ತಿಯನ್ನು ತಮ್ಮಲ್ಲಿಯೇ ಯಾಕೆ ಇಟ್ಟು ಕೊಂಡರು? ಈ ದೇಶದ ಕಾನೂನುಗಳು ಕೆಲವೇ ಮನೆಯವರ ಆಸ್ತಿಗೆ ತಕ್ಕಂತೆ ಕುಣಿಯುವುದಕ್ಕೆ ಈ ದೇಶವನ್ನು ಪ್ರೈವೇಟ್ ಪ್ರಾಪರ್ಟಿ ಆಗಿದೆಯೇ? ಎಂದು ತಮ್ಮ ಚುನಾವಣಾ ಭಾಷಣದಲ್ಲಿ ಕೇಳಿದರು. ಈ ಒಂದು ಕಾನೂನಿನ Estate Duty ಎಂಬುದು 1953ರಲ್ಲಿ ಪರಿಚಯಿಸಲಾಗಿತ್ತು; ರಾಜೀವ್ ಗಾಂಧಿಯವರು ಅಧಿಕಾರಕ್ಕೆ ಬಂದ ಮೇಲೆ 1985ರಲ್ಲಿ ಇದನ್ನು ರದ್ದುಗೊಳಿಸಿದರು.

ಭಾಷಣ ಮುಂದುವರಿಸಿದ ಮೋದಿಯವರು, 'ಅದು ಮನುಷ್ಯನಂತೆ ಸಿಂಗ್ ಅವರು, 'ದೇಶದ ಸಂಪನ್ಮೂಲಗಳ ಮೇಲೆ ಮುಸ್ಲಿಮರಿಗೆ ಮೊದಲ ಹಕ್ಕಿದೆ' ಎಂದರು. ಒಂದು ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ದೇಶದ ಪ್ರಧಾನಿ ಹೀಗೆ ವರ್ತನಾಡಬಹುದೇ?' ಎಂದು ಕೇಳಿದರು. 'ಒಂದು ವೇಳೆ ಮುಸ್ಲಿಮರನ್ನು ಸೇರಿಸುವ ಮೂಲಕ ಈ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಪಕ್ಷವು ತ್ರಮಕರಿಗೆ, ಖಾಸ್ಮಾ/ಎಸ್‌ಟಿ/ಬಿಬಿ ಸಮುದಾಯದವರಿಗೆ ದ್ರೋಹ ಬೀರಿಸುತ್ತಿದೆ.